Приложение 1

Уважаемые родители! В преддверии весенних каникул рекомендуем уделить время разговору с детьми по тематике дорожной безопасности, так как с приходом тепла ребята больше времени проводят на улице, в том числе вблизи проезжей части. 
Любое нарушение правил безопасного поведения, по неосторожности или невнимательности, по незнанию или в спешке, влечет то, что дети становятся участниками и, что самое страшное — жертвами дорожно-транспортных происшествий. Чтобы этого избежать, используйте любую возможность напомнить ребенку о правилах дорожного движения, а лучше всего показать на  собственном примере.

Не оставляйте детей дошкольного возраста без присмотра на улице, не разрешайте им играть около проезжей части. Особое внимание уделите тому, чтобы на одежде Вашего ребенка были световозвращающие элементы. Перевозите детей в автомобилях в соответствии с требованиями ПДД РФ.

Приучайте детей с раннего возраста соблюдать правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример – самая эффективная форма обучения
С уважением, 

отдел Госавтоинспекции МО МВД России «Уярский». 
